

惠民大众

2021年1月26日

农历十二月十四

星期二

总第2310期

报头题字 欧阳中石

我县党组织领办合作社带动2.13万户群众入社

助推集体农户“双增收”

□本报记者 郑海涛 江梅君
代雅迪

通讯员 陈亮凯 报道

本报讯 近年来，我县大力推进党组织领办合作社，成立联动协同工作专班、探索“百花齐放”领办模式，推动农村产业振兴、集体增收、农民致富。

在大崔村，大崔农业种植专业合作社里的“股东”们拿到了他们去年来的第二次分红。这次18万元的分红款，在一片欢笑声中，分别派发到48个农户手里。

惠民县大崔农业种植专业合作社社员宋春锋告诉记者：“我们村的老百姓通过土地托

管，不仅省心省力，同时增加了家庭收入，合作社也会邀请相关农业技术专家来给我们指导授课，让我们学习并系统掌握最新的种植技术，真是太好了。”

大崔村外出务工村民较多，村里根据这一情况实行了“党支部+合作社+土地托管”模式，线上也集成了各方力量，成立了综合协调、业务指导、农技服务和政策保障四个专班，提供政策指导和各种配套服务。

有了工作专班做指导，我县因地制宜、分类施策，用多种模式发展壮大合作社。在桑落墅镇，惠民县连帮扶蔬菜种植专业合作社实现了“高超直采”，瓜果蔬菜不愁卖，还没有中间商赚差价，农户的收益大大提高。

大崔镇党委书记黄涛说：

“在没有成立专班之前，我们党组织领办合作社出现了一些问题和阻碍，比如运行不规范、科技水平较低、资金缺乏等，为此我们成立了工作专班，目的就是规范合作社，帮助合作社进行良好的市场推广、技术指导、财务管理以及相关的技术培训，形成良性运转。”

有了工作专班做指导，我县因地制宜、分类施策，用多种模式发展壮大合作社。在桑落墅镇，惠民县连帮扶蔬菜种植专业合作社实现了“高超直采”，瓜果蔬菜不愁卖，还没有中间商赚差价，农户的收益大大提高。

桑落墅镇门楼王党支部书

记王国堂说：“我们合作社的生产基地直接与各大商场对接，瓜果和蔬菜实现多样化种植，销售根本不用愁，村集体利益和群众收入得到一定的保障。”

作物标准化生产、减少中间流通环节，这种“党支部+合作社+生产基地”的新模式极大提升土地产出效益。

桑落墅镇党委副书记李保国说：“我们以订单化特色农产品为重点，分类制定‘一村一策’工作方案，种植、管理、专业合作社实现了‘高超直采’，瓜果蔬菜不愁卖，还没有中间商赚差价，农户的收益大大提高。”

除此之外，我县还探索建立党组织领办合作社与龙头企业、科研院所相结合的模式，

并鼓励“产业相近、地域相邻”的几个合作社成立联合社，抱团发展。

清河镇坯子张党支部书记张发海说：“以前村里的合作社规模都很小，出路也少。我们通过几个合作社成立了联合社，这样就能握指成拳，资源也多了，竞争力也强了。”

截至目前，我县党组织领办合作社辐射带动2.13万户群众入社，发展产业项目506个，注册资金达3.5亿元，培养致富能手、技术人才500多名，推动了集体和群众“双增收”。

度落实上尽责，在把关定向上尽责；在重点攻坚上尽责；要坚持科学发展，努力开创新时代武装工作新局面，高标准抓好国防教育，高质量抓好兵员征集，提高基层武装建设水平，加强民兵工作。要坚定扛牢新时代新使命，戮力同心、恪尽职守，不断推动全县国防动员和后备力量建设更好更快发展，以优异成绩向建党100周年献礼。

党管武装述职会议召开

□本报记者 梅君 秋杰 报道
本报讯 1月22日，我县党管武装述职会议召开。县领导张瑞杰、李宁波、刘忠勇、郭兴文、王春平、王相铁参加会议。

张瑞杰强调，2021年，各级党组织要继续坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平强军思想为指导，以高度的政治责任感加压和改进党管武装工作，要坚持党管武装原则，切实加强党对武装工作的领导，在制

的战略地位，强化职责担当促进有效作为；要担责于身，以更大的力量推动改革向纵深发展，把握改革方向；要坚持市场化理念，坚持创新驱动，坚持人民至上，突出改革重点，推进要素市场化配置改革，激发市场主体活力，实施重点民生项目改革；要履责于行，以更强的措施育成人才优良生态，精准施策引进人才，对标需求培育人才，产才相融用好人才，做好服务留住人才。

2020年度党委（党组）书记全面深化改革、抓人才工作述职评议会议召开

□本报记者 梅君 秋杰 报道
本报讯 1月22日，2020年度党委（党组）书记全面深化改革、抓人才工作述职评议会议召开。张瑞杰、李宁波、李勇、于松利等县领导参加会议。

张瑞杰强调，今年是“十四五”开局之年，全面深化改革、人才工作更需接续用力、持续加力、深度发力。各级各部门要知责于心，以更高的站位落实改革与人才责任，明确改革创新的关键作用，牢固树立人才引领发展

县委十四届 157次常委会议召开

□本报记者 海涛 秋杰 报道
本报讯 1月22日，县委书记张瑞杰主持召开县委十四届157次常委会议。会议强调，2021年是“十四五”开局之年，是党成立100周年，做好各项工作意义重大。要讲政治、顾大局，牢牢把握正确方向；讲纪律、压责任，不断提升管党治党水平；讲作风、严管理，切实加强干部队伍建设；讲实干、有担当，努力推动高质量发展；讲效率、强自律，持续巩固良好生态环境，围绕中心、攻坚突破，奋力开创现代化惠民建设新局面。

我县召开2021年 招商引资工作座谈会

□本报记者 孟璐 秋杰 报道
本报讯 1月23日，2021年全县招商引资工作座谈会召开。县领导张瑞杰、刘卫忠、李宁波、李勇、于松利、李刚、赵福江、袁光新参加会议。

张瑞杰强调，要进一步更新招商理念，以规划引领招商，发挥比较优势招商，以园区为载体进行招商，围绕重点产业链招商；以市场手段撬动社会资本吃上“旅游饭”，充分挖掘惠民丰富的文化资源，大力发展孙子文化、红色文化；提升化纤网产业链层次，延伸产业链条，构筑产业集群化发展新优势，实现化纤网企业“退城入园”；加大职业教育，助推现代服务业大发展。同时，要加强领导，聚合力，明晰政策，进一步优化营商环境，强化项目落地保障，掀起招商引资热潮，有效推进我县经济高质量发展。

我县开展 新冠疫情应急 处置及全员 核酸检测演练

□本报记者 江梅君
刘杰 报道

1月24日，我县在孙武街道德台小区举行新冠疫情应急处置及全员核酸检测演练。

此次演练以疫情防控中心发现一例本土阳性人员为背景，采用实地推演方式，县指挥部立即启动应急预案，及时规范展开疫点区域划定、消毒、流调、采样等，及时转运病例送达指定医院接受规范救治，启动全员核酸检测等环节。

演练过程中，各单位分工明确、行动迅速、配合默契，各项演练场景依次有序开展。此次演练全程安排紧凑、零间实战，达到了预期效果，为疫情防控应急处置工作提供经验。



培优配强人才队伍 助推乡村振兴

辛店镇念好“招、带、培、用、怀”五字诀

□本报记者 周洁

通讯员 赵佃强 报道

辛店讯 2020年，辛店镇立足当下，大力实施“头雁引领”和优秀人才“回引”等重点工作，坚持从“招、带、培、用、怀”五方面做好引入人才、留住人才工作，以实际行动做好人才文章。

辛店镇深入实施“书记项目”，落实“党管人才”第一责任人职责，召开专题会议研究部署人才工作3次；全年柔性引进高层次人才3名，本科以上学历人才90名，网签青年人

才58名，全年为122个自然村储备优秀后备干部302名，建立完善人才资源台账；协助企业与6所高校开展合作攻关，搭建校企合作平台。

该镇建立完善帮带机制，实行领导干部结对帮包责任制，实施“1+1”结对帮扶，深入企业调研16次，解决人才需求问题3个，邀请技术专家16人次到企业进行培训指导，主动提供上门服务，为企业提供精细化的人才服务保障；高标准开展“百千万提升工程”，发挥驻企联络员和领导帮包企业机制作

用，定期到企业就高层次人才需求和项目申报开展调研，做好企业人才政策指导，及时掌握企业人才需求意向，精准施策筑巢引凤。

招人才、带人才的数量有限，更重要的是抓好对现有人才的培养，该镇坚持缺什么补什么，大力培养“高精尖缺”人才；把专业合作社社员、返乡大学生等纳入党员队伍，建立18—35岁的优秀人才库，选配到村干部岗位上来；启动“后备干部”培养工程，制定培养120名后备人才计划，并纳

入“淬火工程”培训范围；举办辛店镇年轻干部读书班，切实提升年轻干部的政治素质、专业能力和履职水平。

该镇努力营造良好“用”的环境，让想干事、能干事、干成事的人才受到激励和重用，强化人才引领作用，协助德信生物与国内科研院所建立人才合作关系，以双向互动机制推动企业转型升级；推选“乡村之星”致富带头人1名，开设特色种养殖产业发展等培训班6期，培训新型职业农民600余人次，进一步提升人才服务乡村振兴的能力。

该镇加强组织对人才关怀，针对主导产业发展需求，健全涉及精密数控机床、智能制造等10余个不同岗位的企业急需人才目录；完善细化人才就业报到、档案管理等专项服务，促进专业人才合理流动；建好用好智能装备产业园党群服务中心，搭建人才精准服务平台；树立人才创新创业典型，加大优秀人才宣传力度，全力营造“识才、爱才、敬才、用才”的良好氛围。

